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Уважаемые студенты! На прошлом уроке мы с вами начали рассматривать тему урока 

«Простейшие тригонометрические уравнения».  

Для каждого из простейших тригонометрических уравнений определены формулы. 

Давайте вспомним: 

ax =sin , 1a  ( ) kax
k

+−= arcsin1 , zk  , при 0a  

zkkax k +−= + ,arcsin)1( 1  , при 0a  

ax =cos , 1a  , zn  при 0а  

znnax +−= ,2arccos(   при 0a  

atgx =  narctgax += , zn , при 0a  

znnarctgax +−= , , при 0a  

actgx =  𝑥 = 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑡𝑔𝑎 + 𝜋𝑛, n∈ 𝑧, при 0a  

𝑥 = 𝜋 − 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑡𝑔𝑎 + 𝜋𝑛, n∈ 𝑧, при 0a  

Далее в рабочей тетради пишем «Решение задач» и продолжим конспект прошлого урока 

Решение задач 

Пример 1.  

Решите уравнение sinx = 
3

1
. 

 
3

1
<1, значит  

 x=(–1)karcsin
3

1
 + πk, kєZ.    

Ответ: (–1)karcsin
3

1
 + πk, kєZ.                         

 

Пример 2.  

Решите уравнение cos x =
5

7
.  

 
5

7
 >1, значит уравнение не имеет решения.  

Ответ:   нет решения.  

 

Пример 3.  

Решите уравнение   tg x+ 3  = 0. 

tg x+ 3  = 0                          

tg x  = – 3  

x = – arctg 3 + πn, nєZ  

x = –
3


+πn, nєZ; 

nax 2arccos +=



Ответ:   –
3


+πn, nєZ.  

 

Пример 4.  

Решите уравнение 2cos x = – 3 .   

2cos x = – 3   

cos x = –
2

3
                                      

x= ±( π  – arccos 
2

3
)+2πn, nєZ          

x= ±( π  – 
6


)+2πn, nєZ 

x = ±  
6

5
  +  2πn, nєZ 

Ответ:   ±  
6

5
  +  2πn, nєZ. 

 

Пример 5.  

Решите уравнение      cos 
5

х
 = 

2

2
.                               

cos 
5

х
 = 

2

2
 

5

х
 = ±  arccos 

2

2
+2πn, nєZ             

5

х
 = ±  

4


+2πn, nєZ (умножим на 5) 

 х = ±  
4

5
+ 10πn, nєZ 

Ответ:   ±   
4

5
 +  10πn, nєZ. 

 

Пример 6.  

 

  
Пример 7.  

 

 


